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8. SINIF 1. DONEM 1. YAZILI SORULAR

CEVAP ANAHTARI
Asagidaki coktan segmeli sorulari cevaplayiniz.(20x5=100 Puan)
1. 4,

Kromozom Gen

Yukaridaki sekilde mitoz bélinmenin bir asamasi
gosterilmistir.

Buna gore sekli verilen asamadan 6nceki asama
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) B)
LT
C) D)

Nikleotid DNA

Yukaridaki kavramlar kigikten biyuge siraladigimiz-
da kac numarali kavram bastan Uglncl sirada yeralr?

2.
A) Kromozom B) Gen
1 Hiicre béliinmesi biitiin canhilarda - .
goriilen bir olaydir. C) Nikleotid D) DNA
2 Hiicre béliinmesi hiicre sayisinin 5.
artmasini saglar.
3 Hiicre boliinmesi cok hiicreli M ( \
canlilarda sadece iiremeyi saglar.
4 Belirli bir biiyiikliige ulasan hiicreler *
béllinerek cogalir. . g > % f
Yukaridaki numaralanmig cimlelerde hicre bdlinmesi :
ile ilgili bilgiler verilmistir. -
Buna gore kag numaral ifade yanhstir? Kertenkelenin Deniz yildizinin
kopan kopn kolundan
A) 1 B) 2 Cc) 3 D) 4 kuyrugunu yeni bir deniz
\yenilemesi yildizi olusmas
3.

1 Renk korlugi Yukaridaki 6rnekleri inceleyen ilayda asagida-

11. | Down Sendromu ki sonuglardan hangisine ulasamaz?
111, Hemofili A) Kertenkelenin kopan kuyrugunu tamamlamasi
rejenerasyonla tGremedir.

IV, Kizamik
B) Deniz yildizi rejenerasyonla Ureyerek yeni bir deniz

Yukarida tabloda verilen hastaliklardan hangisi kalitsal yildizi olusturmustur.

hastalik degildir?

C) Kertenkelenin kopan kuyrugunu tamamlamasi

A)Renk Korlugt B) Down Sendromu treme amach degildir.

C)Hemofili D) Kizamik

D) Deniz yildizi eseysiz Gremistir.



6.
Yumurta Sperm
ana hiicresi ana hiicresi
1

Yumurta 2 Sperm

Zigot

3

Embriyo

Yukaridaki semayi gizen Emir 1, 2 ve 3 numarali
yerlere hangi olaylari yazmahdir?

1 2 3
A) Mitoz Dollenme Mayoz
B) Mayoz Mitoz Doéllenme
C) Mayoz Déllenme Mitoz
D) Mitoz Mayoz Déllenme

7. Asadidaki tabloda bazi canhlarin kromozom
sayilari verilmistir.

Glivercin 16
Domates 24
Deniz yildiz 94
Sogan 16
At 64

Buna gore asadidaki yorumlardan hangisi yapilirsa
dogru olur?

A) Glvercin ve sogan digerlerinden daha az
gelismistir.

B) En gelismis canli deniz yildizidir.

C) Sogan ve glvercin ayni tiirden canlilardir.

D) Deniz yildizinin kromozom sayisinin ¢ok olmasi
onun gelismislik dlizeyi hakkinda bilgi vermez.

8.
/|4 |
/

‘Hidra Amip Cilek

Yukarida resimleri gésterilen canhlarin Greme
sekillerinin dogru siralamasi asagidakilerden

hangisinde verilmistir?

A) Tomurcuklanma, Bélinme, Rejenerasyon

B) Vejetatif, Rejenerasyon, Tomurcuklanma

C) Tomurcuklanma, Boélinme, Vejetatif,

D) Rejenerasyon, Boélinme, Vejetatif

Kahtsal
Kalitsal

1. cesitlilik cesitlilik
gorilir. goériilmez.
Kromozom Kromozom

2. sayisi sayisi yariya
degismez iner.

- iki hiicre Dort hiicre

* olusur. olusur.
Tek hiicreli Cok hiicreliler-

4. canhllarda lire-de iiremeyi
meyi saglar. 'saglar.

Yukaridaki tabloda mitoz ve mayoz bolinmeye ait
ozellikler verilmistir.

Buna gore hangi sirada verilen ozellikler
yanhstir?

A) 1. B) 2. C) 3. D) 4.

10.

Cesitli nedenlerle DNA'da bulunan niikleotitlerin
sirasi veya nikleotit sayisi degiserek mutasyona
sebep olabilir.Mutasyonlarin yararlari oldugu
gibi zararlarida olabilir.

Buna gore;
1.Daha lezzetli patateslerin Uretilmesi
2.Hastaliklara kars! direngli olunmasi

3.0rak hicreli anemi gibi genetik bozukluklarin
olusmasi

Yukaridakilerden hangisi ya da hangileri yararh
mutasyonlara érnek verilebilinir?
A) Yalniz 1

B) 1 ve 2 C)1lve3

11.

- Her kosulda yavru

Cekinik gen ' 4sllerin goriiniisiinde
etkisini gosteren
genlerdir.

Baskin gen Bir canhida goériilen
karakterin ortaya

cikmasini saglayan

en cgiftidir.
Allel gen 2 <
Baskin genin yanin-
da etkisini gostere-
Gen meyen gendir.

Yukaridaki kavramlar agiklamalari ile eslestirilmistir.
Buna gore eslestirme sonucunda hangi kavram
acikta kahr?

A) Gen B) Baskin gen

C) Cekinik gen D) Allel gen

D) 1,2,3
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12,

e Ny

Ahmet Bey Mihdiye Hanim
Kahverengi gozlu Mavi gozlu

Hasan Ogretmen yukarida fotograflari verilen Ahmet
Bey ve Mihdiye Hanim'in yapilan genetik incelemeler
sonucunda, kesinlikle mavi gézli gocuklarinin
olamayacadini 6grencilerine séylemistir. Bu durumu
nasil aciklarsiniz?

Ogrencilerin bu durum ile ilgili yapti§i aciklamalardan
hangisi dogrudur?

(Kahverengi g6z baskin (A),mavi goz gekinik (a)
genle kontrol edilmektedir.)

A) Ahmet Bey AA, Mihdiye Hanim aa genoplidir.
B) Ahmet Bey aa, Mihdiye Hanim Aa genotiplidir.
C) Ahmet Bey ve Mihdiye Hanim Aa genotiplidir.
D) Ahmet Bey Aa, Mihdiye Hanim aa genotiplidir.

13.

Dil yuvarlamama Diiz sag Kivircik sag
Mavi g6z Renk kérligil Aynk kulak
memesi

Yukaridaki tabloda bazi kalitsal 6zellikler verilmis;bu
ozelliklerden cekinik 6zellikte olanlarin bulundugu
kutucuklarin boyanmasi istenmistir.

Buna gore;boyamalardan sonra tablonun
goriintiisii asagidakilerden hangisi gibi olur?

14.

C T II A T A
1.Zincir

2.Zincir

IV

I A G T I

Yukarida bir DNA'nin karsilikh iki zinciri gdsterilmistir.

Buna gore; I, II, III, IV numaral yerlere gelebilecek
nlkleotidler asagidakilerden hangisinde dogru
verilmigstir?

I_ II II1 IV
A) A T G C
B) T G C A
C) G C A T
D) G C T A

15.Fen ve Teknoloji dersinde 6grenciler Mendel’in
neden bezelyeleri tercih ettigini agiklamiglardir.
Buna gore;

Emir : Bezelyeler kisa sirede gok dél verirler.

ilayda : Bezelyeler her ortamda ¢ok kolay yetisir ve
yilda bir kag¢ kez Urln verirler.

Deniz : Bezelyelerde cok miktarda farkli karakter
bulunur.

hangi 6grencilerin soyledigi ifadeler dogrudur?
A) Yalniz Emir

B) Emir ve Deniz

C) Deniz ve Ilayda

D) Emir, Ilayda ve Deniz

16. Ayni anne ve babanin ¢ocuklari birbirine
benzemelerine ragmen birebir ayni dedillerdir.

Bu durumun sebebini arastiran 6grenciye
asagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) Mayoz bolinme sirasinda parga degisimi
gerceklesmesi

B) Mitoz bélinme sonucu doért yavru hicre olusmasi

C) Mayoz boélinmede kromozom sayisinin
yariya inmesi

D) Mitoz bélinme sirasinda parca degisimi
gercgeklesmesi




17.

Y

Sperm hicresinin olusmasi.(Mayoz)

» Vicudumuzdaki yaralarin iyilesmesi.(Mitoz)

Y

Yeni dogan bebegin biiyiimesi.(Mitoz)

Y

Kavak agacinin topraga dikilen dalindan
kavak olusmasi.(Mitoz)

> Bira mayasinin cogalmasi.(Mitoz)

> Bir kismi alinan karacigerin kendini
tamamlamasi.(Mitoz)

» Zigotun gelisip embriyoyu olusturmasi.(Mitoz)
» Yumurta hicresinin olusmasi.(Mayoz)

» Sag ve tirnaklarimizin uzamasi.(Mitoz)

> Kirilan kemigin onarilmasi(Mitoz)

Yukarida verilen orneklerden kag tanesi mitoz
boliinme ile gerceklesir?

A) 7 B) 8 C)9 D) 10
18. Semada bir canlinin hayat dénglsu verilmistir.

Disi

Erkek  Direy

birey a @ e
{ )
R

Burada 1,2,3 ve 4 ile gosterilen olaylar igin asagidaki-
lerden hangisi dogrudur?

A) 4.de kromozom sayisi degismez.
B) 1.de DNA kendini esler.
C) 2. ve 3.olaylar sadece eseyli canlilarda géralar.

D) 4.de genetik cesitlilik saglanir.

19.

Tahtaya yazdigim yapilarin hangilerini
kullanarak Adenin niikleotidi olusfurabulmz

Hasan Ogretmenin sorusuna asagidaki

odrencilerden hanaisi dodru cevap vermistir?
. @ urgide C) Aynur P Ulbahar

—

Tuz Deoksiriboz Adenin bazi Timin bazi
fosfat Adenin bazi tuz Fosfat
sitozin bazi Fosfat Fosfat Adenin bazi

20.

Canhlarin fenotipinde ¢evrenin
etkisi ile meydana gelen ve
kalitsal olmayan degisikliklere
modifikasyon denir.

Buna gore; asagida verilenlerden hangisi
modifikasyona 6rnek degildir?

A) Yazin glineste tenimizin bronzlasmasi

B) Ari sitl ile beslenen disi arilarin kralige ari olmasi

C) Sirke sineklerin 25 °C de kivrik kanath olmasi

D) Van kedilerinin gézlerinin farkli renkte olmasi

Not: Her soru 5 puan degerindedir.

Sinav siiresi 40 dakikadir.

BASARILAR DILERIM
Hasan DUZGUNOGLU

Fen ve Teknoloji Ogretmeni



